



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

今日福安

第14期

总第320期

2024年4月19日

星期五

农历甲辰年三月十一

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



2024年宁德市“山海交响 魅力宁德”网络文化节暨“网络名人看福建·邂逅宁德”“网来山海 全家福安”活动启动

本报讯(何小丽)4月16日,2024年宁德市“山海交响 魅力宁德”网络文化节暨“网络名人看福建·邂逅宁德”“网来山海 全家福安”活动在我市启动。省委网信办副主任刘建斌,宁德市委常委、宣传部部长叶其发出席并讲话。宁德市委宣传部副部长、网信办主任陈向汉,福安市委书记周祥祺、抖音集团公共事务总监陈超出席。福安市委常委、宣传部部长周华健致欢迎辞。

刘建斌在致辞中充分肯定了宁德网络文化建设取得的成绩。他说,近年来,宁德市先后承办了省委网信办“福建自媒体大V·网络扶贫公益行”“中国有约·遇见福建”等网络活动,积极动员网民群众参与网络评选活动,推动形成“网信牵头、部门联动、社会参与”的浓厚网络文化氛围。他强调,要深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想,坚持以人民为中心的理念,充分发

挥行业系统、新闻媒体的主阵地作用,积极动员民间力量参与正能量传播,培育积极健康、向上向善的网络文化。要充分发挥各自优势、各展所长,深入福安采风探访,多角度、全方位展示闽东之光、大美福建,创作更多接地气、有人气的精品佳作,在网络空间共同奏响催人奋进的最强音。

叶其发表示,当前,正处在奋力谱写“宁德篇章”的关键时期,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于网络强国的重要思想,坚持自信自强、守正创新,落实网络意识形态工作责任制,做强网上正面宣传,全面推进网络文化建设。要持续提升网络公共文化服务水平,促进更多优质网络文化产品生产传播,挖掘更多特色鲜明的宁德文化IP,让群众享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。要广泛调动全市网络媒体、网络社会组织、广大网民等各

方面发挥积极作用,共同推进文明办网、文明用网、文明上网,共建网上美好精神家园。

周华健代表福安市委、市政府向出席活动的领导嘉宾和媒体记者、网络名人表示诚挚欢迎和衷心感谢。他说,近年来,各级网信部门、媒体朋友、网络名人们始终关心支持福安事业发展,积极在网上宣传报道我市在各条战线上所取得的成绩,极大提升了福安的知名度、影响力。真诚希望以此次活动为契机,进一步密切交流合作,加大网络宣传推广力度,进一步对外讲好“福安故事”。热忱欢迎与会领导嘉宾、媒体朋友、网络名人常来福安走一走、看一看,领略福安的独特魅力,为发扬“闽东之光”、讲好“福安故事”多提宝贵意见。

活动现场,与会人员观看了福安市城市形象片和2023年宁德市网络文化节回顾宣传视频。与会领导共同启动活动,并为

“网络名人看福建·邂逅宁德”暨“网来山海 全家福安”活动授旗,并颁发了“贯彻二十大E起看宁德”短视频大赛、“崇德有礼 大美宁德”摄影大赛、“中国年宁德味”抖音挑战赛、2023年度“宁德好网民”等奖项,以及启动了宁德·市首届“十大网红主播(直播电商)”遴选活动。

活动期间,各级网络媒体记者和网络名人将深入福安,了解福安的自然风光、风土人情、特色物产、红色文化等山海资源,通过网络媒体和网红镜头,对外展示福安“福、畚、茶、古、红、廉”文化,助推网红旅游新经济、新业态创新发展。

此次活动由中共福建省委网信办指导,中共宁德市委网信办、宁德市文化和旅游局、中共福安市委、福安市人民政府主办,中共福安市委宣传部(网信办)承办。11家中央省市网络媒体、自媒体及30多位网络名人参加活动。

我市举办2024年全民国家安全教育日主题宣传活动

本报讯(兰文馨)4月15日,是第9个全民国家安全教育日,今年是总体国家安全观提出10周年,我市在民族文化公园举办2024年全民国家安全教育日主题宣传活动。通过游园打卡的形式将国家安全元素融入打卡任务中,邀请各单位干部、市民共同参加,进一步提高全民国家安全意识,增强国家安全防范能力,维护国家安全稳定。

本次活动紧扣“总体国家安全观 创新引领10周年”主题,现场布置为“守护安全之城”主题游园区,设置了文化安全、网络安全、太空安全、极地安全、深海安全、核安全、资源安全、军事安全、经济安全、国土安全、社会安全、生态安全等14个体验打卡区,各单位8名人员为一队,共60队,协作完成各项任务。每队在签到处领取“守护安全之城”积分卡,以90分钟为限,在地图的指引下完成各个点位的通关打卡获得安全积分,并凭借打卡总分兑换相应国家安全宣传主题文创产品。通过此次不断活动不断增强广大市民维护国家安全的主人翁意识,争做国家安全的“宣传者”“践行者”。

近年来,市委高度重视国家安全宣传教育,深入开展国家安全法律法规“七进”活动,累计建立了23个市级国安教育基地,推出多条精品研学路线,全民国家安全意识和素养不断提升,大安全理念深入人心。特别是去年创新举办福袋创作特色活动,助推全市“4·15”系列活动参与人数超10万人次,有力提升了国安工作的影响力和号召力。

我市举办“深化拓展‘三争’行动 全家福安我来讲”主题宣讲比赛

本报讯(秦红丽 陈政清 林平)4月12日,我市在福安“社区群星秀”小剧场举办“深化拓展‘三争’行动·全家福安我来讲”宣讲比赛。

本次比赛共有来自市委市直机关工委、市教育局、市文体旅游局、市总工会、团市委、市妇联,各乡镇、街道选拔推荐的38位选手参加。比赛现场,选手们紧扣“全家福安我来讲”这一主题,结合自身的真实经历和感悟,以生动的语言、充沛的情感深入宣传宣讲习近平总书记对福建对宁德工作的重要讲话、重要指示批示精神和在宁德工作期间的重要理念、重大实践及对福安的殷切嘱托。选手们的精彩宣讲,为现场观众献上一场催人奋进的精神盛宴,赢得了阵阵掌声。

经过一天紧张而激烈的角逐,评委们根据选手的时间限制、宣讲内容、宣讲技巧、形象要求、综合印象5个方面综合打分。最终,评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名和优秀奖若干名。评选出的前十名选手将由主办方按有关要求推荐前往宁德参与展演。

据了解,本次活动旨在深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深入学习宣传贯彻习近平文化思想,持续兴起全员学、全员讲的热潮,发现培育一批优秀基层宣讲骨干,推动党的创新理论在福安落地生根、开花结果。



四月十二日上午,一场傩族祭祀仪式“起洪楼”,在南街道蓬池社区七圣宫上演,引得围观市民惊叹连连。郑望摄

乘“一带一路”东风 一季度船舶出口实现“开门红”

本报讯(林平 林华祖)4月2日,由我市马头造船厂修造的“阿曼达沙哈8”号运输轮在赛江港区完成边防检查手续后,开航奔赴印度尼西亚。这是今年以来马头造船厂修造出口的第5艘船舶。

年初以来,我市船舶企业借力共建“一带一路”东风,加快研发多品种、多规格船型,推动本地制造船舶走出去,获得国外市场青睐。一季度全市共出口船舶30多艘次,同比增长300%,实现开门红。

“今年以来,我们的船舶订单量还不错。截至目前,我们厂已经出口5艘船舶,厂里还有6艘正在赶工期,订单主要以出口菲律宾、印尼,这些一带一路共建国家为

主。”福安市马头造船有限责任公司副经理张炜说。

时下在中国的积极指导和推动下,高质量共建“一带一路”如火如荼,沿线国家对海洋工程装备需求旺盛,国产高端海工船舶“走出去”迎来历史机遇。此次马头造船厂出口的“阿曼达沙哈8”号运输轮,总长123.7米、船宽18.8米、型深8.8米,可载重吨数5800多吨,经济航速8.5节,主要用于印度尼西亚国内岛屿之间的货物运输。

随着出入境政策的不断优化调整,越来越多外籍船舶选择在我市进行修造。今年以来,我市各大船企交付捷报频传、订单接连

不断。据统计,一季度全市共完成维修、新造出口船舶36艘次,主要出口印度尼西亚、越南、菲律宾、几内亚等“一带一路”沿线国家,涉及船型包括海洋工程船、平板驳船、客轮等。

同时,为助力船舶修造业高质量发展,边检部门积极制定勤务方案,前移服务窗口,高效保障船舶顺畅通关。“今年,随着出口船舶业务的增加,我们积极响应企业和船方需求,为船舶出口作业专门开通‘绿色通道’,派驻警力靠前服务,安全高效地完成船舶出口边防检查手续,助力‘宁德制造’走出国门。”宁德边检站执勤二队民警吴泽洲说。